屏東縣立中正國民中學九十九學年度第一學期第三次段考九年級自然科試題
【請將答案填在答案卷內】　　　　　　　　　　　　　　九年     班     號  姓名               
一、單一選擇題：每題2分，共100分

(   )1.0燃燒瓦斯，將水加熱，其能量的轉換，下列何者正確？

(Ａ)化學能轉換為熱能、光能(Ｂ)太陽能轉換成電能(Ｃ)電能轉換成熱能(Ｄ)熱能轉換成動能。

(   )2.0在「能」的轉換過程中，我們總是發覺轉換後的能量變少，是因為何故？

(Ａ)能量並非守恆的　(Ｂ)能量消滅了　(Ｃ)一部分轉換成熱能逸失　(Ｄ)部分能量被儲藏起來。
(   )3.0(甲) 裁紙刀；(乙) 筷子；(丙) 掃帚；(丁)釘拔子(戊) 麵包夾子(己) 螺絲起子；以上哪些為省力槓桿？

(Ａ) 甲丙丁　(Ｂ)甲丙戊　(Ｃ)甲乙己　(Ｄ) 甲丁己。
 (   )4.0有關螺旋的敘述，下列何者正確？

(Ａ) 需旋轉的瓶蓋是螺旋的運用　(Ｂ)是一種省時的裝置　(Ｃ) 它不是斜面的應用　(Ｄ) 螺紋愈密，使用時愈費力。

 (   )5.0如圖為一輪軸，其輪與軸半徑比為　5：1，若無摩擦力，欲使重物上升　2　公尺，則施力　F　必須拉下的繩長為多少公尺？

(Ａ)　4　(Ｂ)　6　(Ｃ)　8　(Ｄ)10。
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(   )6.0如圖所示，若滑輪各重2　公斤重，而物體重15　斤重，若施力拉　80　公分，則物體上升多少？

(Ａ)　 80公分　(Ｂ)　40公分　(Ｃ)　　20公分　(Ｄ)　10　公分。

[image: image2.png]N




 (   )7.0如圖為指甲刀之示意圖。指甲刀的「斜線部分」為一簡單機械，關於此簡單機械的敘述，下列何者正確？ 

(Ａ)它是省功的機械　(Ｂ)它是費力的機械

(Ｃ) 它是抗力臂小於施力臂的機械　(Ｄ) 它是運用螺旋裝置的機械。
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【背面尚有試題】

 (   )8.0有四座山，各有一條公路通往山上，公路的長度與上升的海拔如下列各選項所示，若路況相同，則哪一座山會使行駛的汽車最省力？

(Ａ)甲山：10　公里，800　公尺　(Ｂ)乙山：15　公里，1500　公尺　(Ｃ)丙山：20　公里，1800　公尺　(Ｄ)丁山：30　公里，2100　公尺。
 (   )9.0甲、乙兩人欲分別將質量　50　公斤的重物自地面移至同一高處，甲沿光滑斜面施力推動重物，乙利用定滑輪使重物垂直上升，如圖，重物均等速移動，則下列何者正確？

(Ａ)甲比乙省力，但甲對物體作功較少　(Ｂ) 乙比甲省力，但兩人對物體作的功相同　(Ｃ) 甲比乙省力，但兩人對物體作的功相同　(Ｄ)乙比甲省力，但甲對物體作功較多。
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(   )10.0下列四種不同機械裝置的示意圖，不計摩擦力及機械重量，在維持靜止時何者最費力？

(Ａ)　[image: image5.png]QEE, 40cm
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 (   )11.0某物體帶電，下列何者的電量表示不合理？

(Ａ)　0.3　庫侖　(Ｂ) 7.5　個電子電量　(Ｃ)　 3. 2×10－13　庫侖　(Ｄ) 5 1個電子電量。
 (   )12.0相距　2　公分之　A、B　兩質點，其質量分別為　MA　及　MB，MA＝4MB，且　A　所帶之電量亦為　B　之兩倍，設作用於　A　及　B　之靜電力大小分別為　FA　及　FB，則下列何者正確？

(Ａ)　FA＝FB　(Ｂ)　FA＝2FB　(Ｃ)　FB＝2FA　(Ｄ)　FA＝4FB。
(   )13.0以絕緣線分別懸掛　A、B　兩金屬球。已知　A　球帶有電荷，B　球不帶電；兩球開始相距甚遠，今移動懸線，使　B　球接近　A　球。在此過程中，下列有關兩球間電力作用的敘述，何者正確？

(Ａ) 　B　球接近　A　球時，在未接觸前，兩球間有電力作用；接觸後，互相排斥而分開　(Ｂ) B　球接近　A　球時，在未接觸前，兩球互相排斥；接觸後，互相吸引(Ｃ) 在未接觸前，兩球互相吸引；接觸後亦相吸(Ｄ) 兩球始終互相排斥
(   )14.0帶電體之所以會吸引極輕的小紙屑是因為什麼？

(Ａ)小紙屑原已帶有異性電　(Ｂ)小紙屑與帶電體間有萬有引力　(Ｃ)小紙屑先產生吸引作用，而後產生靜電感應　(Ｄ)小紙屑先產生靜電感應，再產生吸引作用。
(   )15.0如圖為金屬球感應起電的實驗過程記錄，有關感應起電的先後順序，下列何者正確？

(Ａ) d→a→b→c→e　　　(Ｂ)　 c→a→b→e→d 

(Ｃ) 　e→a→c→b→d　(Ｄ) 　c→e→b→a→d。
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(   )16.0關於電流的敘述，下列何者錯誤？

(Ａ)電流由電池的負極經導線流向電池的正極

(Ｂ)電流的方向和電子流的方向相反　(Ｃ)　1　安培的電流是指某一截面上每分鐘有　60庫侖的電量通過　(Ｄ)電壓是驅使電荷流動的動力。
(   )17.0下列敘述何者正確？

(Ａ)電流的方向即電子流動的方向　(Ｂ)電子流是由電池的正極經導線往電池負極流動　(Ｃ)正電荷在電池內，由正極被推送到負極　(Ｄ)以導線連接電池的正、負兩極時，電池驅使電荷流動而成電流。

(   )18.0一個電子的電量為　1.6×10－19　庫侖。若每分鐘有　3×1020　個電子通過電路之任一截面，則此電路之電流為多少安培？

(Ａ)　0.6安培　(Ｂ)　 0.8　安培　(Ｃ)　　1安培　(Ｄ)　 1.6　安培。
(   )19.0下列都是有關於電池的敘述，何者正確？

(Ａ)串聯的電池愈多時，電壓不變　(Ｂ)並聯的電池數增加時，電壓愈大　(Ｃ)串聯的電池愈多時，總電壓變大　(Ｄ)同一個電燈，其兩端的電壓愈大時，經過的電流也不變。
(   )20.0如圖之電路圖欲使電路中　L1、L2　兩燈泡同時發亮，則須按下哪些開關？

(Ａ)　K1、K2、K3　(Ｂ)　K1、K3、K4　(Ｃ)　K1、K2、K4　(Ｄ)　K2、K3、K4。

[image: image10.png]



(   )21.0如圖所示的電路圖，每個燈泡及電池皆相同，若圖中　ad　間的電壓為　4.5　V，請問下列何者正確？

(Ａ)　bc　間的電壓為　3　V　(Ｂ)　ef　間的電壓為　1.5　V　(Ｃ)　eg　間的電壓為　　4.5　　V　(Ｄ)　bd　間的電壓為　1.5　　V。
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(   )22.0一電池和三個相同的燈泡與伏特計連接成一電路，如圖所示，當接頭　S　接在甲點時，伏特計讀數為　1.5　伏特，若接頭　S　移至乙點時，伏特計讀數為多少伏特？

(Ａ)　 0.5　伏特　(Ｂ)　 1.5　　伏特　(Ｃ) 3　伏特

(Ｄ)　4.5　伏特。
[image: image12.png]



(   )23.0使用同一組電池與燈泡，分別以不同的方式連結，且電池無內電阻，則下列哪一種電路的連結方式，可以讓燈泡最暗？ 

(Ａ)　[image: image13.png]
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(   )24.0郁芳在實驗中使用伏特計測量某種電源之電壓，結果如圖，下列何者為該電源的電壓？ 

(Ａ)　 20　　伏特　(Ｂ)　10　伏特　(Ｃ)　 2伏特

(Ｄ)　15　伏特。
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 (   )25.0順亮做歐姆定律的實驗，結果如圖所示，則下列敘述何者錯誤？

(Ａ)兩電阻大小為甲＞乙　(Ｂ)對同一電阻而言，電壓與電流成正比　(Ｃ)電壓相同時，電阻愈大者電流愈小(Ｄ)電流相同時，電阻愈大者電壓愈小。
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 (   )26.0四支相同材質的實心銅棒，截面分別為正三角形及正方形，銅棒各邊的邊長如圖所示。已知正三角形的面積小於正方形的面積。若分別將這四支遵守歐姆定律的銅棒前後兩端接上相同的電壓，則下列各棒所測得的電流值何者正確？

(Ａ)甲棒的電流最大，丁棒的電流最小　(Ｂ)丙棒的電流最大，乙棒的電流最小　(Ｃ) 丁棒的電流最大，甲棒的電流最小　(Ｄ) 乙棒的電流最大，丙棒的電流最小。
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(   )27.0明珠做電學實驗，將結果驗算後，確定甲、乙及丙三條粗細相同的鎳鉻絲之電阻與其長度成正比。三天後，明珠撰寫報告時，發現遺漏了　X、Y　兩個數據，如表所示，則下列哪一組數據是　X、Y　最合理的數值？

(Ａ)　X＝15m，Y＝0.4　A　

(Ｂ)　X＝20　cm，Y＝1.2　A　

(Ｃ)　X＝30　cm，Y＝0.6　A　

(Ｄ)　X＝40　cm，Y＝0.8　A。

	鎳鉻絲
	甲
	乙
	丙

	長度
	10.0　cm
	5.0　cm
	X

	伏特計的讀數
	6　V
	3V
	18　V

	安培計的讀數
	Y
	0.6　A
	0.6A


28.~30.尚德想利用一只安培計及一只伏特計來測定一未知電阻　R　的值，如圖所示，試回答下列問題：
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	圖(一)　　　　　　圖(二)


(   )28. 圖(一)的　1、2、3、4　各接點與圖(二)中的甲、乙、丙、丁各點連接的順序為何？

(Ａ) 乙甲丁丙　(Ｂ) 丙丁甲乙 (Ｃ) 甲乙丙丁　(Ｄ) 丁丙乙甲　。

(   )29. 圖(二)連接完成後，其電路符號簡圖為下列何者？

(Ａ)　[image: image21.png]


　(Ｂ)　[image: image22.png]P ol




　(Ｃ)　[image: image23.png]


　

(Ｄ)　[image: image24.png]Q &
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(   )30. 圖(二)連接完成後，所測量到電阻　R　的值，比實際電阻　R　的值？(Ａ)略大　(Ｂ)略小 (Ｃ)相等　(Ｄ)無法得知　
(   )31.0臺灣許多不同地形的景觀，是由下列哪些自然力量所形成？(甲) 板塊活動、(乙)侵蝕、(丙) 火山活動、(丁) 風化。

(Ａ) 甲乙丙丁　(Ｂ) 甲乙丁　(Ｃ)丙丁　(Ｄ) 甲乙。
(   )32.0野溪中有很多渾圓的鵝卵石，它產生的原因主要是受何種地質作用所形成？

(Ａ)風化作用 (Ｂ)板塊作用(Ｃ)流水的搬運作用 (Ｄ)冰川的作用。
(   )33.0臺灣形成多樣而美麗的地形景觀，下列何者是正確的原因？

(Ａ)氣候溫暖潮溼，雨量多且集中(Ｂ) 地勢平緩 (Ｃ)地震多(Ｄ)平均氣溫偏低。
(   )34.0澎湖群島與大屯火山群都是由火山噴發所形成，但二者外形不同，高度也相差很大，其主要原因是下列哪一種因素？ 

(Ａ)噴發的時間長短不一樣(Ｂ) 風化作用　(Ｃ) 噴出的岩漿性質不同　(Ｄ) 流水搬運。
 (   )35.0花蓮　太魯閣峽谷的形成原因是下列何種作用？

(Ａ) 波浪強烈侵蝕造成的　(Ｂ) 山崩造成的

(Ｃ) 冰川侵蝕的現象(Ｄ) 地形抬升加上受到強烈的河流侵蝕作用造成的。
(   )36.0在下列臺灣的地形中，哪些是由於河流而造成的？(甲) 高雄月世界的惡地地形、 (乙)海岸山脈、  (丙)外傘頂洲、(丁)火山地形、(戊) 太魯閣峽谷(己)清水斷涯。

(Ａ)甲、乙、丁、己　(Ｂ) 甲、乙、丁、戊

(Ｃ)乙、丁、己　(Ｄ) 丙、戊　。
(   )37.0下列何者是目前臺灣仍存在的火山後期作用產物？

(Ａ) 花東縱谷　(Ｂ)陽明山的溫泉、硫磺氣噴發　(Ｃ) 太魯閣峽谷(Ｄ) 海岸山脈。
(   )38.0墾丁及高雄　壽山等地的珊瑚礁地形可印證臺灣受到何種作用？

(Ａ) 火山作用　(Ｂ) 搬運作用　(Ｃ) 板塊作用　(Ｄ) 侵蝕作用。
(   )39. 如圖為某河流的垂直剖面圖，A、B、C、D　四個地點，何處的侵蝕力應該最弱？

(Ａ)　A(Ｂ)　B(Ｃ)　C(Ｄ)　D。
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(   )40. 承39.題，A、B、C、D　四個地點，何處最不容易發生沉積作用？

(Ａ)　A(Ｂ)　B(Ｃ)　C(Ｄ)　D。
(   )41.0我們可以從地層排列的順序，和其中所含的化石種類，判定下列哪些訊息？(甲) 岩層形成的年代、(乙) 生物演化的過程、(丙) 岩層的沉積環境、

(丁) 地球形成的年代。

(Ａ)甲丙　(Ｂ)甲乙丁　(Ｃ)甲乙丙　(Ｄ)甲乙丙丁。
(   )42.0如圖，下列四項地質事件中發生的先後排列順序為何？(甲)岩脈、(乙)斷層、(丙)岩脈。(丁)角礫岩層沉積、

(Ａ)甲、乙、丙、丁　(Ｂ)乙、丙、丁、甲　

(Ｃ)甲、丁、乙、丙　(Ｄ)丁、甲、乙、丙。
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(   )43.0如圖為某地地質剖面圖，有關該圖的判讀，何者錯誤？

(Ａ)五百萬年前就已經有人在該地開採煤礦　(Ｂ)該地從原先的海洋沉積環境逐漸變成後來的陸地沉積環境　(Ｃ)二百萬年前曾有火山活動　(Ｄ)發現象牙化石的地層中，不可能找到原地沉積的三葉蟲化石。
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(   )44.0如圖為某地的地質剖面圖。試判斷下列地質事件，發生的先後次序為何？(甲)逆斷層的發生、

(乙)砂岩沉積、(丙)頁岩沉積、(丁)岩脈的侵入、(戊)頁岩層與石灰岩層間侵蝕面的侵蝕作用。

(Ａ)丙、乙、甲、丁、戊　(Ｂ)戊、丙、乙、丁、甲　(Ｃ)甲、乙、丙、丁、戊　(Ｄ)戊、丙、丁、乙、甲。
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(   )45. 下列哪一個不屬於風化作用？　
(A)植物根部生長撐破岩石 (B)海岸附近的岩石形成海蝕崖　(C)岩石中的含鐵礦物氧化　(D)水反覆冰凍融化而撐開岩石。

(   )46. 花岡岩是常見的建築材料，既美觀又耐用，主要是由白色、肉紅色及黑色三種礦物組成，試問其組成的主要礦物不包含下列何者？　
(A)石英　(B)長石　(C) 雲母　(D) 金剛石。

(   )47. 水晶是市面上常見的礦物，其主要的礦物成分為下列何者？　

(A)方解石　(B)長石　(C)石英　(D)雲母。

(   )48. 關於礦物的應用，下列何者敘述錯誤？
(A)石英砂可用來製造玻璃　(B)黏土礦物不是燒製陶瓷的主要原料　(C)以水晶製成裝飾品　(D)鑽石的硬度很大，是極佳的切割工具　

(   )49. 寶石中以鑽石、紅寶石、藍寶石最為珍貴，因為它們可以避免被塵埃中的石英砂磨損，則這些寶石具有哪一種良好的物理性質，才可永保光澤？
(A)硬度高　(B)價格貴　(C)外形佳　(D)顏色美。

 (   )50. 家豪將稀鹽酸滴在下列四種岩石上，則哪一種岩石會有冒泡的現象？　
(A)板岩　(B)砂岩　(C)安山岩　(D)大理岩。

屏東縣立中正國民中學九十九學年度第一學期第三次段考九年級自然科試題
九年     班     號  姓名               
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